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说明：

1.本试卷共两部分，第一部分为单项选择题，每题3分，共30题，计90分；第二部分为多项选择题，每题5分，全对得5分，部分选对得2分，选错或不选得0分，共12题，计60分，全卷满分150分。

2.考试时间为90分钟。

3.考生使用答题纸(卡)，把每题的正确选项填在答题纸(卡)相应位置。允许使用计算器，考试完毕后，请将试卷、答题纸(卡)一并交给监考人员。

4.本试卷中常数g=10N/kg。

5.sin37°=0.6,cos37°=0.8

第一部分：单项选择题

1．影响声音传播速度的是（ ）

A．声音的音调 B．声音的响度C． 声音的音色 D．传播声音的物质

2．“玉兔”月球车和地面指挥中心之间的信息传输利用的是（ ）

A．电磁波 B．超声波 C．次声波 D．激光

3．在图1所示的四种物态变化中，属于升华的是（ ）

图1

4．如图2所示，两端开口的C形小管中充满水，A、B两端开口处均

用手指堵住。若同时松开手指（ ）

A．只有水从A端流出 B．只有水从B端流出

C．A、B两端同时有水流出 D．A、B两端都没有水流出 图2

5.当物体的温度升高后，物体的（ ）

A．热量增大 B．比热容增大 79 C．体积增大 D．内能增大

6.在图3所示的现象中，可直接用光的直线传播原理解释的是（ ）

图3

7. 把重为0.5N的物体放入盛有水的烧杯中，溢出水的重力为0.3N,则物体受到的浮力（ ）

A．可能为0.4N B．可能为0.2N C．一定为0.5N D．一定为0.3N

8.如图4所示，均匀圆柱体甲和盛有液体乙的圆柱形容器放置在水平地

面上，甲、乙质量相等。现沿水平方向切去部分甲并从容器中抽取部分

乙后，甲对地面的压强小于乙对容器底部的压强。若甲、乙剩余部分的

体积分别是V甲、V乙，则（ ）

A. V甲可能等于V乙 B. V甲可能大于V乙

C. V甲一定大于V乙 D. V甲一定小于V乙 图4

9. 日食、月食是我们在地球上通过肉眼能直接观测到的天文现象，如果定义月球的半径为1，则地球的半径约为3.7，太阳的半径约为400，地、月距离约为220，地、日距离约为8.6×104 ，参考上述数据可以判断，我们在地球上看不到的现象是（ ）

A．月环食 B．月全食 C．日环食 D．日全食

10. 用普通相机拍照时，要根据物距进行“调焦”，使用起来不太便捷。有一种“傻瓜”相机，只要将景物全部纳入取景区内，不论景物的远近，都能得到比较清晰的像，从而使拍照的过程变得十分快捷。这种“傻瓜”相机不用?调焦?的奥秘是（ ）

A．采用了长焦距的镜头，使远近不同的物体成像的位置相差不大

B．采用了短焦距的镜头，使远近不同的物体成像的位置相差不大

C．采用了长焦距的镜头，使远近不同的物体成像的位置相同

D．采用了短焦距的镜头，使远近不同的物体成像的位置相同

11. 关于家用电路，下列说法中正确的是（ ）

A．电路中的总电阻较大，是因为同时工作的用电器较多

B．电路中的总电流较大，是因为用电器的电阻较大

C．安装保险丝，是因为保险丝的电阻较大

D．电炉丝热得发红，连接电炉的导线却不热，是因为电炉丝的电阻远比导线的电阻大

12. 阻值为1/3Ω的电阻与阻值为1/6Ω的电阻并联后的阻值为（ ）

A．1/9Ω B．1/6Ω C．1/3Ω D．1/2Ω

13. 某同学做电学实验，通过改变滑动变阻器接入电路的电阻大小，测量并记录了多组电压表的电流表的示数，根据数据分析，连接的电路可能是图5电路图中的（ ）

图
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14.以下是一则新闻消息：“今天零时，发改委将汽、柴油价格每吨分别降低125元和120元，测算到零售价格90号汽油和0号柴油每升分别降低0.09元和0.10元。……” 据此估测90号汽油的密度为（不考虑90号汽油生产过程中密度的变化）（ ）

A．0.80×103kg/m3 B．0.75×103kg/m3 C．0.72×103kg/m3 D．0.70×103kg/m3

15. 图6是汽车启动装置电路简图，当钥匙插入钥匙孔并

转动时，下列说法中正确的是（ ）

A．电磁铁上端为S极，触点B与C断开，汽车启动

B．电磁铁上端为S极，触点B与C接通，汽车启动

C．电磁铁上端为N极，触点B与C断开，汽车启动

D．电磁铁上端为N极，触点B与C接通，汽车启动

16. 某工厂每天早晨7:00都派小汽车按时接总工程师上班。有一天，汽车在路上因故障原因导致7:10时车还未到达总工程师家，于是总工程师步行出了家门。走了一段时间后遇到了前来接他的汽车，他卡车后汽车立即掉头继续前进。进入单位大门时，他发现比平时迟到20分钟。已知汽车的速度是工程师步行速度的6倍，则汽车在路上因故障耽误的时间为（ ）

A．38min B．30min C．24min D．20min

17. A、B两物体质量相等，温度均为10℃；甲、乙两杯水质量相等，温度均为50℃。现将A放入甲杯，B放入乙杯，热平衡后甲杯水温降低了4℃，乙杯水温降低了8℃，不考虑热量的损耗，则A、B两物体的比热容之比为（ ）

A．4:9 B．3:5 C．2:3 D．1:2

18. 在柱状容器里注入适量的浓盐水，在盐水中放入一块冰，冰与盐水的质量相等，并始终漂浮在盐水面上。当一半冰熔化之后，发现容器里的水面上升的高度为h，当剩余的冰全部熔化之后，水面将又会上升（ ）

A．111h B．h C．h D．h 432

19. 小明家所在的大楼前有一条河，河面上方空中有一只悬浮的气球，小明在自己家里的窗前观察该气球的仰角（视线与水平的夹角）为37°；观察气球在河中倒影的俯角（视线与水平的夹角）为53°；不考虑气球的大小，若小明眼睛与河面的垂直距离为14m，则气球距离河面的高度为（ ）

A．40m B．50m C．80m D．100m

20. 在图7所示的电路中，W为一个稳压管，其作用是确保C、

D之间的电压UCD不变，只要流过稳压管W的电流在5mA和

25mA之间，UCD将稳定为15V。R2为一可变电阻，它的最小值

为1000Ω，最大值为无穷大（即断路）。设电源电压U为25V，

则当R2变化时，为了确保UCD为15V，则R1阻值为范围应为（ ）

A．250Ω～2000Ω B．400Ω～500Ω

C．250Ω～400Ω D．500Ω～2000Ω

21. 用凸透镜成像时，定义像与物的大小之比为“放大率”，则在物体成像的情况下（ ）

A．物距一定时，焦距越小放大率越大

B．物距一定时，焦距越大放大率越大

C．焦距一定时，物体离透镜越近放大率越大

D．焦距一定时，物体离同侧焦点走近放大率越大

22. 焦距为f1的凸透镜与焦距为f2的凹透镜的主

光轴重合，光心间为15cm。平行于主光轴的一束

平行光通过两透镜后得到一束宽度为d的平行光

束，如图8（a）所示；若将两透镜位置互换，将

得到一束宽度为4d的平行光束，如图8（b）所示。

则（ ）

A．f1=30cm,f2=15cm B．f1=15cm,f2=15cm 图8

C．f1=30cm,f2=20cm D．f1=45cm,f2=30cm

23. N个动滑轮和一个定滑轮组成滑轮组，每个动滑轮的质量与所

悬挂的物体质量相等。不计一切摩擦和绳的重力，滑轮组平衡时

拉力大小为F，如图9所示。若在图示中再增加一个同样质量的动

滑轮，其它条件不变，则滑轮组再次平衡时拉力大小为（ ）

A．n?1nFF D．F B．F C．nn?12

24. 如图10所示，两平面镜OA和OB夹角为α，入射

光线平行于OB镜且在两镜面间经12次反射后不再与镜

面相遇。则两镜面之间的夹角a可能为（ ）

A．13° B．14° C．15° D．16°

25. 如图11所示，轻杆AB能够以A为转轴在竖直平面内自由转动，

杆的B端系一重为G的物体，用一根细绳通过定滑轮C系住杆的B

端，另一端施加外力F，使轻杆由图示位置（θ接近30°）缓慢增大

至150°的过程中，轻杆B端所受的作用力大小（ ）

A．保持不变 B．逐渐减小

C．逐渐增大 D．先减小后增大

26. 轻质弹簧S的上端固定在天花板上，下端悬挂一质量为

m的物体，平衡时弹簧的长度为L1，现将一根与S完全相

同的弹簧剪为S1和S2两部分；将质量分别为m1和m2的两

物体分别与S1和S2相连并悬挂在天花板上（m1+m2=m）如

图12所示。平衡时S1和S2的长度之和为L2，则（ ）

A．L2一定等于L1

B．L2一定大于L1，且m1越大、S1原长越长，L2就越长

C．L2一定小于L1，且m1越大、S2原长越长，L2就越短

D．L2一定小于L1，且m2越大、S1原长越长，L2就越短 图
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27. 如图13所示，XOY为直角支架，两根细绳的一端都拴在重

物P上，另一端分别固定于支架的A、B两点。开始时， 杆OX、

绳BP水平，杆OY竖直，绳PA与水平方向夹角为60°。现使支

架绕过O点的水平轴在竖直平面内顺时针方向缓慢转动至杆OY

水平，在上述过程中，绳AP、BP的拉力TA、TB的变化情况是（ ）

A．TA减小，TB先减小后增大

B．TA减小，TB先增大后减小

C．TA先减小后增大，TB增大 图13

D．TA先增大后减小，TB增大

28. 一根质量为m、长为L的均匀链条一半放在粗糙的水平桌面上，另一半挂在桌边，如图14（a）所示，此时链条的重心为C1。若在链条两端各挂一个质量为m/2的小球，如图14（b）所示，此时链条的重心为C2。若在链条两端和中央各挂一个质量为m/2的小球，如图（c）所示，此时链条的重心为C3（C1、C2、C3在图中均未标出）。比较三个重心的高度h1、h2和h3的关系（ ）

图14

A．h1=h2=h3 B．h1<h2<h3 C．h1>h2>h3 D．h1> h3 > h2

29. 如图15所示，密度分布均匀的圆柱形棒的一端悬挂一个小铁

块并一起浸入水中。平衡时棒浮出水面的长度是浸入水中长度的n

倍。若水的密度为ρ，则棒的密度为（ ）

A．1n? B．? n?1n?1

1n2

? D．C．? 22(n?1)(n?1)

30. 如图16所示，直径为36cm的半球形碗固定在水平面

上，碗的端口水平。一根密度分布均匀、长度为47cm的

光滑杆ABC搁置在半球碗上，碗的厚度不计，杆平衡时

碗内部分AB段与碗外部分BC段的长度之比为（ ）

A．38:9 B．35:12

C．32:15 D．27:20

第二部分：多项选择题

31.站在商场自动扶梯的水平台阶上随自动扶梯匀速上升的顾客（ ）

A．受到重力、支持力和摩擦力作用 B．运动状态保持不变

C．相对台阶保持静止 D．机械能保持不变

